
 

 
 

 
 

 

NIEDERSCHRIFT 

 
 

Biblis, den 25.02.2021 
 
 

B E S C H L U S S  
 

der Gemeindevertretung 
 

vom Mittwoch, den 24.02.2021 um 19:00 Uhr 
 
 
 

6 FA-6/2021 Antrag der SPD-Fraktion vom 10.02.2021 
hier: MKM Helfrichsgärtel III - Kommunalaufsicht 

 

Bemerkungen: 
 

Herr GV Vollrath zeigte sich zunächst erstaunt, dass der 
Gemeindevorstand nicht, wie angekündigt, gemäß § 25 HGO den Saal 
verlassen würde. Herr Bürgermeister Scheib teilte hierzu mit, dass er den 
der Vorsitzenden vor der Sitzung vorgelegten neuen SPD-Antrag gelesen 
habe und man den Saal aufgrund der erfolgten Änderung nicht verlassen 
müsse. 
 
Herr GV Vollrath informierte darüber, dass es bezüglich des 
Antragsinhaltes nochmals ein Gespräch mit der Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung und der Kommunalaufsicht gegeben habe und der 
Antrag aufgrund dessen von seiner Fraktion nochmals neu formuliert 
worden sei. Es sei darauf hingewiesen worden, dass der Antrag so nicht 
zulässig sei. Die Gemeindevertretung könne eine Prüfung der 
Kommunalaufsicht nicht anordnen, diese könne im Hinblick auf die 
fehlende Zuständigkeit lediglich um eine Prüfung bitten. Auch sei unter 
anderem darauf hingewiesen worden, dass das Verfahren nicht 
abgeschlossen sei und daher ein Akteneinsichtsausschuss zum jetzigen 
Zeitpunkt noch nicht gebildet werden könne. Nach Rücksprache mit der 
Kommunalaufsicht habe seine Fraktion den Antrag nochmals neu 
formuliert. Der Inhalt wurde von Herrn GV Vollrath laut vorgelesen. 
Frau GVV Schramm dankte Herrn GV Vollrath nochmals für sein 
Verständnis. Der Bürgermeister sicherte zu, dass die Verwaltung an der 
Sache dranbleibe. 
 

Beschluss: 
 

 
Die Gemeindevertretung beschließt:                                                             
 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt, den gesamten Vorgang um das 
Baugebiet Helfrichsgärtel III sowie den Verkaufsvertrag an MKM und 
dessen Umsetzung der Kommunalaufsicht, mit der Bitte um Prüfung 
eines Disziplinarverfahrens, vorzulegen.  
 
 

Abstimmungsergebnis:  Einstimmig, 21 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en) 
 Ja Nein Enthaltung 

 21   

 




